

常年期第三十二主日（丙 C）

玛加伯下七：1-2, 9-14；圣咏一六：1, 5-6, 8, 15. 答：15；得撒洛尼人后书二：16-三：5
路加福音二十：27-38（短式，路二十：27, 34-38）

主题：我们必要从死者中复活起来并得永生

1. 今天是常年期第三十二主日，礼仪年历丙年。当我们接近我们的礼仪年的尾声时，今天的福音告诉我们有关末世！今天的读经告诉我们在末世，生命就会胜过死亡，复活及新生命会胜过罪恶和死亡！的确，复活后的新生命比没有罪的生命更好！

“幸运的罪过啊！亚当的罪过确有必要，竟然为我们赚得了如此伟大的救主！”（复活节欢呼词；主日感恩祭典）

首先，天主以他的肖像创造我们，使我们去爱、去思考、自由自在、行善及得永生！而当我们犯了罪，天主差遣他的儿子来拯救我们！藉他的圣子耶稣基督的死亡和复活，天主赋予我们圣神来帮助我们爱如同他爱一样，思考如同他思考一样，自由自在如同他自由自在一样，行善如同他行善一样，及得永生如同他永远活着一样！其他生物并没有以天主的肖像创造。他们不会爱、思考、自由自在、行善及得永生！所以，不要拿你身为子女的名分当作是理所当然的！

2. 今天的福音告诉我们撒杜塞人不相信复活！他们只相信梅瑟及圣经首五本书！

但重要的是，耶稣在今天的福音告诉我们确实有复活！在回答撒杜塞人的问题时，耶稣告诉我们在天国没有婚姻，因为在天国没有人会死。所以在天国不需要娶嫁来添加人口！因此确有复活！

再一遍，在回答撒杜塞人的问题时，耶稣告诉我们即使梅瑟都相信复活，既然他称上主为亚巴朗、依撒格及雅格的天主！既然上主是活人的天主而不是死人的天主，所以亚巴朗、依撒格及雅格必定还活着！因此确有复活！

3. 最重要的是，今天的“福音前欢呼词”告诉我们耶稣本身从死者中复活！并且它是藉他的圣神使我们同样地能从死者中复活并永远不会再死！因此“福音前欢呼词”是：

“耶稣基督是死者中的首生；愿光荣与权能归于他直到万世万代。”（默一：5. 6；主日感恩祭典）

4. 第一读经跟着福音的主题。第一读经也告诉我们有关复活！第一读经告诉我们有兄弟七人和他们的母亲被异教徒的叙利亚国王强迫吃猪肉（安提约古第四，公元前第二世纪）。他们被折磨并处死，但他们还是拒绝吃猪肉，因为那是违反法律！但重要的是，第一读经告诉我们，他们在临死前宣布复活：

“宇宙的君王，必要使我们这些为他的法律而殉难的人复活，获得永生。……我们深信天主使人复活的许诺，所以让我死在人手中，是求之不得的。”（加下七：9. 14；主日感恩祭典）

第一读经告诉我们那兄弟七人既使面对迫害还是坚守他们的信德，奉行天主的旨意及宣布复活！

- 答唱咏跟随读经一的主题。答唱咏也告诉我们有关复活！所以答唱咏的回应是：

“上主，愿我醒来时，能以仰瞻你为幸福。”（咏一六：15；主日感恩祭典）

答唱咏也告诉我们要坚守我们的信德，要祈祷，既使面对迫害都要奉行天主的旨意及我们会从死者中复活！所以再一遍答唱咏的回应：

“上主，愿我醒来时，能以仰瞻你为幸福。”

- 第二读经沒有跟着主日的主题，但读经二有一些很重要的讯息要告诉我们！第二读经告诉我们圣保禄为得撒洛尼人祈祷及圣保禄叫得撒洛尼人为他祈祷！圣保禄也表达他对得撒洛尼人的信心！

总之，第二读经告诉我们要彼此代祷及对彼此要有信心！

- 我们今天因他的圣子耶稣基督的复活而感谢天主，我们祈求天主赋予我们圣神，以使我们既使面对迫害还是坚守我们的信德，祈祷及奉行他的旨意直到有一天我们从死者中复活并与他在天国共享永生！天主降福你！阿们！

用予自我反省、家庭内的分享、小组和小团体内所建议的问题：

- 你相信复活吗？为什么你相信复活呢？
- 我们是怎样和为什么会与其他的天主的受造物有所不同呢？
- 你相信耶稣基督从死者中复活并赋予我们圣神好使我们也能从死者中复活并与他共享永生吗？
- 你相信我们是以他的肖像而造成的吗？你相信我们是被他的圣子耶稣基督所拯救的吗？你相信圣神持续地以他的圣子耶稣基督的肖像再造我们吗？
- 你有在面对迫害时坚守你的信德，祈祷及奉行天主的旨意直到有一天从死者中复活并与享永生吗？
- 你有彼此代祷吗？你对他人有信心吗？

王世震蒙席 Monsignor Nicholas Ong

斗湖圣三天主堂地址：

Holy Trinity Church (HTCC), Jalan Melati, Off Mile 1½ Jalan Kuhara, Tawau, Sabah, Malaysia.

参考书目：Sunday Missal (SM) 主日感恩祭典.